

Rákóczi sirja Kassán van. Kassa — Csehszlovákiában?!

Három halálos ítélet az alsónémedi arzenygyilkosság ügyében

Budapest, október 24. Napokig tartó izgalmas tárgyalás után hétfőn délelőtt hirdetett ítéletet a pestvidéki törvényszék az alsónémedi arzenygyilkossági bűnperben.

Alsónémedi község egyik jómódu gazdálkodója, id. Borbély Miklós annakidején felosztotta gyermekei között vagyonát, a vagyonból legnagyobb rész legidősebb fiának, Borbély Kálmának jutott. A vagyonfelosztás miatt Borbély Miklós lányai nehezteltek édesapjukra s családi tanácskozások után megbízták egyik sógorukat, Fazekas Pált, hogy pusztítsa el id. Borbély Miklóst és családtagjait. Fazekas Pál arzenport kevert Borbélyék lisztjébe. A mérgezett kenyérről a családtagok közül tízenegyen megbetegedtek, id. Borbély Miklós, egyik unokája és Fazekas Pálné Borbély Katalin meghaltak.

A törvényszék előtt Fazekas Pál beismerte bűnösségét. Részletesen elmondotta, hogyan beszélték rá a Borbély-lányok szőrnyű tettének keresztülvitelére. A felbujtással vádolt Borbély-

leányok tagadták bűnösségüket. Izgalmas szembesítések folytak le a bűnperben. Harminc tanult hallgatott ki a bíróság, majd hétfőn délre tüzte ki az ítélethirdetést.

A törvényszék Fazekas Pált, továbbá S. Nagy Menyhértét, Varga Józsefét és ifj. Borbély Miklóst bűnösnek mondta ki három rendbeli gyilkosság, tízenegyet rendbeli gyilkosság büntetésének kísérletében és pedig Fazekas Pált, mint tettest, a másik három vádlottat mint felbujtót. E bünteslekményekért a törvényszék Fazekas Pált, S. Nagy Menyhértét és ifj. Borbély Miklóst kötélt általi halálra ítélte.

Mozdulatlan arccal hallgatták a halálos ítéletet a vádlottak, majd az elnök folytatta az ítélethirdetést.

Varga Józsefét életfogytig tartó fegyházra ítélte a bíróság. S. Nagy Menyhértet pedig bizonyítékok hiányában felmentette.

Az elítélt vádlottak fellebbezést jelentettek be.

Pollák Sámuel cég személyzete	12.—
Wellisz Géza	100.—
Traub és Társa cég	20.—
Vigyázó Rezső	10.—
Dr. Singer István	20.—
Házdil Ede	10.—
Markovics Szilárd	50.—
Kurucsev Sándor cég jelvénygyűjtési akciója	26.82
pengő.	

Kerékpárosok!

Elsőrendű kerékpárokat engedményes árban részletre adom. Gumikat és alkatrészeket most filléres Szántó Sándor-nál árban kaphat Szeged, (Kiss D. palota) Kiss u. 2.

A Dugonics-Társaság felolvasó ülése

V. Móra Panka székfoglalója

(A Délmagyarország munkatársától.) A Dugonics-Társaság vasárnap délután tartotta a város háza közgyűlési termében idej első felolvasó ülést, amelyet egy székfoglaló tett ünnepivé. V. Móra Panka első rendes tagi szereplése külön eseményt is jelentett.

A székfoglaló valóban tullelmedett a hagyományos szokványok külsőségein. V. Móra Panka örökölt irodalmi előkelősége mellett saját maga jelentőségét mutatta be egy finoman kipoitirozott elsőrendű írói és előadói kettős képességgel közönség elé hozott előadásban. A bemutatott kettős képesség közül szinte nem is lehet külön dicsérni valamelyiket. A melegszerű aszszonypoéta egyúttal megleghangu előadó is, akiről ez a ritka kiegyensúlyozottság még jobban el tud finomítani, meg tud jeleníteni írói törekvéseket.

Emlékeiről beszélt és a megmutatott emlékeknek mozaikdarabjaiból összerakta az ő szívéből is megszinesített Szalay József alakját. Erről a Szalay Józsefről a székfoglaló poéta úgy tudott mesélni, hogy hamarosan kicsillant a könny a szeméből. Pedig csak jószágról, szépségről, szívről, férfias hajlíthatatlanságról mondott történeteket. Íróművész komponálta és igazi mesemondó mondta el. V. Móra Pankának nagy sikere volt. A felolvasó ülés második előadója Karl János, a piarista gimnázium kiváló igazgatója volt, aki rendkívül érdekesen vonalvezetett geopolitikai előadást tartott a Felvidék népi elkülönültségéről.

A nagyszerű felolvasó ülésen Sik Sándor elnök, aki pompás, eleven élő, nemcsak irodalomkutató, de költői tanulmányban állított emléket Kőlesey Ferencnek.

A termet szépen megtöltő közönség meleg szeretettel tapsolta végig a nivós műsort és a felolvasó ülés minden egyes szereplőjét.

Női és férfi fehérnemű, harisnya, ernyő és mindenféle rövid-áru szükségletét paszomány, rövid- és divatáru üzletében szerezze be, mert jómódságú árut **olcsón vásárolhat** Szeged, Kiseő ucca 4. sz. (Bagolyvár)

MAGYAR A MAGYARÉRT!

November 13-án az ifjuság rendez ünnepséget a színházban a Felvidék inségakciója javára ~ az eddig befolyt adományok összege: 14,263 pengő 70 fillér

(A Délmagyarország munkatársától.) Beszámoltunk arról, hogy a „Magyar a magyarért”-mozgalom javára, az átszatolandó Felvidék inségéseinek támogatására szinte egymást követik a megmozdulások. Egyesületi gyűjtések folytak le, amik respektábilis összegeket eredményeztek, most meg az ifjuság, a színház és a filmszínházak kezsziteneik elő jelentős ünnepségeket, amiknek teljes jövedelmével is a célnak kívánnak szolgálni. A Belvárosi Mozi diszeloadását vasárnap publikáltuk, ma pedig bizonyossá

váltak a kisdíakság ünnepi előadásának körülményei, különleges nagyszabású diszeloadást rendez a Széchenyi Mozi, amelynek teljes bevételét az akció javára fordítják. November 13-án matiné rendez Kiss Károly tanfelügyelő tervei szerint a színházban a városi elemi és középiskolai díakság. A műsort jelenetek, táncok, szavalatok és ének fogják tarkítani. Az ünnepség tiszta jövedelmeként 600 pengős újabb gyarapodást várnak a mozgalom javára.

A ma befolyt 687 pengő 56 fillér befizetéssel 14.263 pengő 70 fillérre nőtt a „Magyar a magyarért”-csekk számla összege.

Adományok

Hétfőn a következő adományok folytak be a Szeged-Csongrádi Takarékpénztár csekk számlájára:

Felsőtorontáli Armentesítő Társulat tisztviselői és alkalmazottai	22.24
Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete szegedi körzete	100.—
Takarékpénztárak és Bankok szegedi körzete tisztviselőinek Sport Egyesülete	50.—
Dr. Dettre János	20.—
Pollák Sámuel	100.—
Szeged-Csongrádi Takarékpénztár szegedi tégla- és cserépgyára tisztviselőinek és munkásainak gyűjtése	80.50
Jäger József	10.—
Csabai Dániel	10.—
vitéz Kakuzsi István	15.—
Gerie Jenő	30.—



Amigó Gyula ugy a maga, mint Éva és István gyermekei, valamint az egész rokonság nevében fájdalommal tudatja, hogy a legjobb feleség, anya és testvér

Amigó Gyuláné szül. REGDON MARGIT

hosszu szenvedés és a halotti szentségek újratos felvétele után vasárnap délelőtt 1 órakor 41 éves korában elhunyt.

Temetése kedden, f. hó 25-én délután 2 órakor lesz a belvárosi temető halottasházából.

Drága emlékét örökké megőrizzük.



Özv. Lusstig Imréné sz. Pintér Mária és fia Imre fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy a legjobb férj és apa

LUSZTIG IMRE

életének 61-ik évében hosszas szenvedés után visszaadta lelkét Teremtőjének.

Megboldogult drága halottunk földi maradványait folyó hó 25-én d. u. 3 órakor fogjuk a róm. kath. belvárosi temető ravatalozójából örök nyugalomra helyezni. GYÁSZOLÓ CSALAD